

# 苦练技能展风采 为老服务显担当

## 上海崇明家宜为老服务社在2023年崇明区养老护理职业技能竞赛中斩获佳绩

上海崇明家宜为老服务社护理员在本次技能比赛中展现出积极向上、刻苦耐劳的拼搏精神,获得了在场领导和同行们的交口赞誉。

荣誉的背后离不开上海崇明家宜为老服务社对技能人才的重视和培养。比赛前,服务社专门设立了实操室,让护理员有了日常训练的场地。服务社李汉培理事长一直为她们灌输“笃学、严谨、踏实、一流”和敢为天下先的理念,为她们的成长指明了努力的方向。

近年来,家宜为老服务社深入贯彻关于加强长护险试点工作的要求,认真落实星级制管理办法,促进了服务机构的健康发展,并结合自身实际、坚持需求导向、找准发力点连走“三步棋”(以

规范管理为着力点,不断健全工作机制;以“启梦计划”为切入点,有效夯实工作基础;以“六卡工作”为落脚点,切实形成工作闭环),努力使长护险居家服务实现从对标到对标,从对标到精细,从精细到优质的“三级跳”,实现从“有”到“优”的突破。

据了解,在上海市市长宁区绿地会议中心召开的“长护险居家护理服务机构第三方综合评价优质服务资源”发布会上,上海崇明家宜为老服务社获得了全市考核评定第二名的佳绩。

上海崇明家宜为老服务社以汗水和激情书写为老服务佳话,用精细和精准诠释“更细、更好、更优”的理念,让服务对象享有更多的获得感、幸福感。



9月26日,由上海市崇明区民政局、上海市崇明区总工会、上海市崇明区人力资源社会保障局主办的“2023年崇明区养老护理职业技能竞赛”在区花博迎宾馆举行。上海崇明家宜为老服务社2名护理员章英和吴善玲分别荣获一等奖和二等奖。

# “向祖国报告——家在上海,美在贤城”

## 奉贤区举行民族团结进步文艺汇演

近日,奉贤区举行了“向祖国报告——家在上海,美在贤城”民族团结进步文艺汇演,深情表达了各族儿女对祖国母亲的美好祝愿,生动展示了各族同胞在区委、区政府领导下团结奋进的精神风貌,彰显了奉贤区民族团结、社会和谐的良好局面。上海市民族宗教局副局长毛俊出席活动,奉贤区委常委、统战部部长周龙华出席活动并讲话。

周龙华向全区各族同胞表示慰问,并对下一阶段全区民族工作提出三点要求,一是强化思想引领,增进政治认同、思想认同、情感认同;二是融入社会治理,促进各民族交往、交流、交融;三是深化工作品牌,推动民族团结进步创建有形、有感、有效。

文艺汇演中,奉贤区民族联、12个街镇民族联合会的各族群众以及上海市奉贤中等专业学校的学生载歌载舞,用歌舞才艺展示了各族同胞蓬勃向上、昂扬奋进的精神面貌,用朗诵的形式展现了各民族积极融入奉贤发展的美丽景象。活动还邀请了奉贤对口帮扶地区青海省达日县文艺团部分演出人员进行现场表演。

活动中还举行了奉贤区民族团结进步“结对认亲”启动仪式。上海拓中集团董事长蒋陆峰与上海市奉贤中等专业学校校长殷华上台签订“结对认亲”项目书,同时,6组个人代表也上台签订“结对认亲”项目书。



市民族宗教局民族一处、奉贤区民宗办负责人,奉贤区各街镇、海湾旅游区、头桥集团民族工作分管领导、民宗干部、民族联各分会代表,以及区内关心民族团结进步事业的部分企业家代表参加了活动。

## 陆家嘴滨江「爱心妈咪小屋」全新亮相

近日,上南公交“爱心妈咪小屋”全面升级,重新亮相走向大众。这间上海市五星级标准的“爱心妈咪小屋”,坐落于陆家嘴滨江82路交通枢纽站内。为给乘客提供更舒适、优质的候车环境,上南公交对小屋的内外环境进行了全面升级,更新了空调、冰箱、空气净化器、沙发等配置,添置了母乳防溢袋等物品,方便哺乳期妈妈们使用。

此外,在国庆长假期间,上南公交的全国青年文明号82路青峰志愿者,在陆家嘴滨江枢纽站放置了“我在82路等你”等创意标语路牌,为游客提供摄影服务。游客们纷纷拍照留念,成为陆家嘴滨江一道亮丽的风景。

## 路遇私家车自燃,机场七线驾驶员俞华勇救火

9月30日晚上8时30分左右,机场七线驾驶员俞华驾驶着机场七线到启航路下匝道近500米处后,突然发现左前方有一辆蓝色车辆正在燃烧,现场浓烟滚滚,火势持续扩大蔓延。

危急时刻,俞华立即将公交车停靠在安全位置,打起双闪拉好手刹,照顾好车上乘客后,拎起车厢内配备的灭火器冲进了火场。他熟练地拔掉灭火器的安全栓,对准火焰的根部进行喷射,动作干净利落,先后用光车上配备的2个灭火器,火势终于得到了控制,为消防员抵达现场排除险情赢得了宝贵的时间。

# 奉贤区南桥镇积极推进城市规划建设

自今年8月起,南桥镇开展了大规模房修整治行动,此次整治行动是南桥镇积极推进城市规划建设的重要举措。根据计划,今年南桥镇有9个老旧小区需进行维修改造工作,共涉及房修面积50多万平方米,前期需要拆除一些存在安全隐患的存量违法建筑。

对于整治行动前期的拆除工作,居民们的反响普遍积极。居民们表示,这些存量的历史违建不仅占用了社区的公共空间,也给居民带来了安全隐患。此次拆除工作,有助于提高城市规划的品质和市民的生活质量,也为后期房屋的整体修缮打好了基础。但是,也有一些市民对此次整治行动现场是否会出现扬尘、污染、噪声等问题表示了担忧。



今年以来,宝山区杨行镇西街村秉承“群众点单,干部做菜”的原则,提标升级改善村容村貌,扎实开展小三园建设,

对此,拆违、城建及城管等部门联合告知居民,势必会严格执行和落实防止扰民的措施,最大限度减少噪音与污染等问题,随时接受广大居民的监督。

拆违在前,房修在后,前几年的整治行动带来环境的改变让居民对此次整治行动更为期待。而广大居民对美好生活的追求和向往,就是南桥镇全力以赴的目标。



## 推进村居环境美化 体悟乡村治理智慧

推进村居环境再美化、颜值再焕新。

西街村探索自主开发建设村民活动中心,积极融入杨行镇“15分钟生活圈”行动布局,为村民提供功能复合、服务便捷的高品质生活空间。通过配备微型消防站、普及燃气安全使用知识,疏通排水管道、跨前排除高空坠物等行动,不断夯实村居平安建设基础,提升群众获得感、幸福感和安全感。

西街村更新维护智慧安防系统,安排专人值守,通过视频中台全方位、多角度对村宅重点区域实时观测,提升“数据+人”的治理效能。成立基层监督小组,入户走访、收集意见,力争小问题不出队,大问题不出村,以“小监督”助推“早预防”。通过以点带面、小手拉动大手的方式凝聚共治力量。



在塘湾生产队动迁改造过程中,西街村拿出“烧起猛火”的干劲,主动优化举措、提升效能,在政策宣导、风险把控和配套服务上跑出加速度,让每一户家庭都能听得懂政策、看得到实惠、体会到温暖。并及时回应村民“住有良居”的殷切期盼。面对产业转型升级“硬骨头”,西街村拿出“架起文火”的韧劲,稳扎稳打、锲而不舍,通过“筑巢引凤”“腾笼换鸟”的方式,进一步优化载体品质、提升产业能级,不断推进村级集体经济焕发新的生机活力。

接下来,西街村将以推行积分制管理、推进清廉农村建设和推广新时代文明实践为抓手,进一步完善自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,激活乡村振兴内生动力。

## 夏阳街道开展“引领新时尚、垃圾分类我带头”主题活动

为切实抓好垃圾分类这一“关键小事”和“生态大事”,青浦区夏阳街道各基层党组织结合青浦区“引领新时尚、垃圾分类我带头”主题活动,在垃圾分类工作中充分发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,引导和带动更多的人参与到垃圾分类工作中,做垃圾分类的引领者、践行者、倡导者,推动垃圾分类工作走深走实。

近期,夏阳街道夏阳湖居民区党总支组织20多名社区青少年开展环境卫生志愿服务活动。志愿者们走进夏阳湖小区,捡拾废纸、饮料瓶、烟头等垃圾,并将之放入垃圾袋中。经过一个多小时的清理,小区内道路两侧及花坛内垃圾被清理干净,整个小区环境卫生得到进一步改善。志愿者们还在捡拾垃圾、分类投放的过程中,进一步加深“保护环境、从我做起”的意识。

此外,夏阳街道章浜居民区党总支



9月21日,金山区亭林镇金明村党总支组织党员代表、群众代表等13名志愿者在金明村主要路口、荡湾里示范园开展迎双节环境整治活动,用实际行动提升生活环境质量,并带动更多村民积极主动参与到人居环境整治工作中来,营造浓厚的人居环境共创共建氛围。近年来,金明村持续推进党建阵地融合赋能,聚焦环境治理,切实把人居环境整治提升工作作为一项重要任务,以提升群众的幸福感和获得感为主要目标,助推实现“亭”温暖、“林”距离的美好生活。

据了解,自2022年成功申报金山区美丽乡村示范村创建工作以来,金明村党总支坚持在“整治”上下功夫,在“创新”中出实招,以位于村西部的“荡湾里”为重点整治区域,以点带面持续推动党建引领基层治理,探索出了“村干部+党员+村民代表”等包片到户的工作机制,不仅修缮和建设好道路、桥梁、路灯、百姓广场、公共绿化等公共区域,更在整治村民私搭违建物和鸡鸭棚上下苦功,使昔日有“棚户区”“打架没人劝”之称的荡湾里蜕变成“和谐荡湾”的示范区域,实实在在地帮助村民解决了“急难愁盼”问题,做村民的“贴心人”。

值得一提的是,金明村在建设美丽乡村过程中,还充分调动起村民的主动性和积极性,营造良好乡风氛围。金明村党总支结合“三会一课”“主题党日”“学雷锋”等活动,号召广大村民积极参与人居环境整治,自觉清理宅前屋后,维护公共区域环境卫生。荡湾里的人居环境提升大大增加了金明村逐步推进环境整治的信心和动力。

未来,金明村将持续坚持党建引领、全员出动、持续发力,狠抓常态长效,积极探索农文旅融合发展的模式,深挖自身优势资源,运用好村域内松隐禅寺、区水产研发中心等资源,结合G320文旅连廊,大力发展乡村休闲游,不断壮大村级经济,与村民们一起打造美丽宜居的秀美家园,以实际行动为优化辖区人居环境赋能添彩,让群众收获实实在在的幸福。

在「整治」上下功夫 在「创新」中出实招

## 提升城市治理水平 助力建设平安华新

青浦区华新镇总面积47.6平方公里,由于地理位置优越、交通便利,外来人口严重倒挂,截至2023年3月底,华新镇实有人口总量为224163人,其中户籍人口50443人,外来人员人数为173720人。大量外来人员来沪就业,满足了经济发展的需要,但同时也催生了群租问题的发生。同时,人员庞杂,流动性大,也给社会治安、市容环境、社区管理等各方面带来很大的压力。

为消除安全隐患,严厉打击“群租”问题,贯彻落实好华新镇相关通知要求,近期,华新镇综合行政执法队联合华腾居委、物业、公安等部门对梦里水乡小区内3处群租点位进行查处整改。

经过居委的介绍及现场查看后,执法人员掌握了基本情况,并第一时间与房东进行了沟通。通过反复普法及教育引导,房东愿意在限期内实施整改。后续中队也将继续与华腾居委保持联系,密切关注整改进程,及时督促推进,确



保整改到位。

另一方面,华新城管中队以集中整治、网格巡查、村居工作室、投诉处置等多种方式结合的模式对社区周边、主要商圈、菜场超市等区域加强市容管理,持续加大对“小五乱”等违法行为的管控力度,结合辖区重点和工作实际,抓市容重点破管理难点,以“绣花”功夫助力城市治理水平再提升,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。